

俄车队未经许可入境乌克兰被指入侵

车队卸下物资后当天返回俄罗斯

新华社本埠特稿(张伟)首批俄罗斯人道主义救援车队22日在未经乌克兰当局批准的情况下进入乌克兰东部地区。乌克兰当局和多个西方国家对此予以强烈谴责,认为俄罗斯此举侵犯乌克兰主权。

多家媒体认为,俄罗斯救援车队入境乌克兰当局陷入两难境地:如果俄罗斯车队在乌克兰境内遭到直接或间接的袭击,可能会引发俄方采取强硬措施;而如果暂停在东部地区的军事行动,以保证车队安全,又会给东部民间武装喘息之机。

路透社认为,俄罗斯救援车队进入乌克兰可能会使得乌克兰政府被迫收缩攻势,因为如果救援车辆被击中,将给俄罗斯采取进一步行动提供借口。但是,暂停攻势将给正处于下风的民间武装提供重新集结的机会。

乌克兰国家安全局负责人瓦连京·纳利瓦伊科22日说,俄方派出的所谓救援车队是“披着红十字会伪装的军用车辆”,这是对乌克兰的“直接入侵”。

但当记者问及乌克兰是否会发动空袭时,纳利瓦伊科明确予以否定的回答。

【百余辆卡车入境】

俄罗斯救援车队由260多辆卡车组成,本月12日晨从莫斯科郊外启程,但车队在抵达俄乌边境后因乌方拒绝车队入境而滞留数日,乌方担心,俄罗斯可能借机援助民间武装或“入侵乌克兰”。

乌克兰总统彼得罗·波罗申科22日说,有100多辆俄罗斯援助车辆进入乌克兰,只有部分车辆在俄罗斯境内接受了乌方检查。有乌克兰官员透露,只有34或35辆卡车接受了检查。

乌克兰外交部说,无论是乌克兰,还是国际红十字委员会,都不知道俄罗斯卡车装有什么物资,“这点尤其让人担心”。

路透社一名目击者说,俄罗斯救援车队在进入乌克兰境内向卢甘斯克时,由少量民间武装人员护送。

【俄军进入乌克兰?】

美国总统贝拉克·奥巴马和德国总理安格拉·默克尔22日通电话,讨论乌克兰当前局势。美国白宫说,奥巴马和默克尔认为“俄罗斯未经乌克兰批准派遣车队进入乌克兰是进一步的挑衅行为,侵犯了乌克兰主权和领土完整”。

白宫说,两位领导人表示,俄罗斯应该从乌克兰撤出车队,接受此前与乌克兰、国际红十字委员会达成的协议,以缓和局势。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库22日说,自8月中旬以来,北约已经收到多起有关俄罗斯军队直接在乌克兰境内活动的报告。

伦杰斯库说,还有报告显示,俄罗斯向乌克兰东部民间武装移交坦克和其他重型武器。此外,“在乌克兰附近地区,俄罗斯地面和空中部队的集结规模令人担忧”。

她还说,乌克兰武装部队遭到俄罗斯炮火袭击,一些炮弹向乌克兰境

内发射。此外,西方国家只是指责俄罗斯在边界附近向乌克兰开炮。

【俄罗斯如此辩解】

俄罗斯驻联合国大使维塔利·丘尔金22日说,俄罗斯决定派车队进入乌克兰是因为乌当局“指挥系统”混乱,俄罗斯不愿再与之周旋。

“我们等得够久了,现在是行动的时候了,”丘尔金在纽约联合国总部对记者说。

联合国安理会当天举行闭门会议,讨论俄罗斯车队进入乌克兰一事,但各方未能达成一致。

美国驻联合国大使马克·莱尔说,在会议上,没有国家为俄罗斯辩解,许多安理会成员认为,俄罗斯在采取“一种非法和单边的行动”。但丘尔金反驳说,俄罗斯在会上获得中国和拉美国家的支持。

【卸下物资后返回】

据俄罗斯媒体23日报道,载有

人道主义救援物资的俄罗斯车队已将物资运至乌克兰东部城市卢甘斯克,首批车队于当天返回俄境内。

据国际文传电讯社23日援引俄联邦安全局罗斯托夫州边境管理处新闻发言人的话报道说,俄车队在卢甘斯克将救援物资卸下后返回,现已进入边检站。

另据报道,欧洲安全与合作组织观察团负责人保罗·皮卡德当天表示,俄罗斯人道主义救援车队返回俄境内是在“正常模式”下进行的,没有发生任何意外事件。

向乌克兰东部运送人道主义物资的俄罗斯车队本月12日从俄首都莫斯科郊外启程,载有食物、水、药品以及其他必需品。车队抵达俄乌边境后,因为乌方拒绝车队入境而滞留数日。



中国国防部: 敦促美方停止对华抵近侦察

新华社北京8月23日电 国防部新闻发言人杨宇军23日表示,中方敦促美方切实遵守有关国际法和国际惯例,减少直至停止对华抵近侦察活动。

杨宇军介绍,19日上午9时许,美国海军一架P-3反潜机和1架P-8巡逻机飞抵我海南岛以东220公里附近空域进行抵近侦察,中国海军航空兵一架歼-11飞机起飞进行例行性识别查证。

他表示,其间,中方飞行员的相关操作是专业的,并与美机保持了安全距离。美方对中方的指责是完全站不住脚的。

“美方对中方大规模、高频度的抵近侦察才是危及中美海空军事安全、导致意外事件发生的根源。”杨宇军说。

杨宇军表示,中方敦促美方切实遵守有关国际法和国际惯例,尊重沿岸国的安全关切,妥善处理双方在海空军事安全问题上的分歧。美方应从构建中美新型大国关系的高度出发,本着“不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢”的原则,采取切实举措,减少直至停止对华抵近侦察活动,为两军关系发展营造良好气氛。

广州: 夺命涵洞



一家7口开车到广州后离奇失踪,60多小时后才被发现全部溺亡于一个淹水的涵洞通道。22日早晨在广州被发现的“夺命涵洞”事件,再次暴露了城市防灾抗灾能力的不足与管理应对的缺位。(新华社·朱慧卿 作)

富士康发生命案 可能由“安检”引发

新华社深圳8月23日电(记者冯璐)记者近日从深圳龙华新区观澜街道办事处了解到,20日凌晨,富士康集团深圳龙华观澜园区两名富士康员工因口角发生肢体冲突,导致其中一名员工死亡,警方已展开调查。

富士康科技集团方面表示,集团观澜园区20日发生一起因两名员工口角引发的刑事案件,一名员工经送医抢救无效后死亡。

不愿透露姓名的内部知情人士告诉记者,不幸被杀的员工是生产车间的作业员,当天该员工值夜班时去上厕所,车间安检员用扫描仪检查其身体,看对方是否携带了金属物品,期间双方发生口角,才最终导致了悲剧的发生。

记者了解到,20日凌晨,受伤的员工曾被送往龙华新区中心医院,但最终医治无效身亡,另一名涉嫌杀人的员工于事发当日向毗邻富士康的光明派出所投案自首,后该案被转入观澜街道辖区的福民派出所处理,目前富士康正协助警方对案件展开进一步的调查。

伊情报总部遭袭击

新华社巴格达8月23日电(记者尚乐)据伊拉克内政部23日消息,位于巴格达的伊内政部情报总部门口当天发生汽车炸弹爆炸,导致至少2人死亡。

伊内政部一名消息人士告诉新华社记者,当天中午,一辆装有炸药的汽车在位于巴格达市中心卡拉达区的内政部情报总部门前爆炸,造成至少2人丧生,另有10人受伤。

自去年年初以来,伊拉克恐怖袭击和暴力冲突频发,安全形势严峻。根据联合国伊拉克援助团和人权事务高级专员办事处发布的公报,今年上半年,伊拉克恐怖袭击和暴力冲突共导致5576名平民死亡,另有超过1.1万人受伤。

塞不加入对俄制裁

新华社贝尔格莱德8月22日电(记者汪慧)塞尔维亚总理武契奇22日说,塞尔维亚不会加入对俄罗斯的经济制裁。

武契奇在当天的新闻发布会上说,塞尔维亚尊重欧盟的意愿,不会为本国出口商对俄罗斯的出口提供新的补贴,但塞尔维亚也不会对俄罗斯采取经济制裁措施。

武契奇是在收到欧盟备忘录两天后作出上述表态的。该备忘录要求塞尔维亚不要采取新措施鼓励出口商大幅增加对俄出口以替代欧盟对俄出口。

武契奇说,欧盟是塞尔维亚最大贸易伙伴,塞尔维亚对欧盟国家的出口是对俄罗斯出口的九倍。他还告诫说,出口商不要将欧盟产品重新包装后当作塞尔维亚产品出口俄罗斯。

武契奇说,塞尔维亚正致力于加入欧盟,希望欧盟能按计划推进与塞尔维亚的入盟谈判。

以将“激烈反击” 哈马斯



8月22日,在靠近加沙边境的以色列南部城市阿什杜德,一名正统犹太教徒在遭到加沙地带火箭弹袭击的犹太会堂附近祷告。

以色列总理内塔尼亚胡22日表示,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以进行火箭弹袭击,造成1名儿童死亡,以将对其展开“激烈反击”。(新华社/基尼图片社)

约170名非法移民在利比亚近海失踪

这是8月22日在利比亚首都的黎波里附近海域拍摄的漂浮在海面上的非法移民的鞋子。

利比亚海岸警卫队官员22日证实,大约170名非法移民在利比亚近海失踪。这批非法移民来自撒哈拉以南非洲地区,他们搭乘一艘木船试图偷渡到意大利,在途经利比亚首都的黎波里东部海域时沉没。利比亚海岸警卫队已救起17人,目前正在搜救其余失踪者。

战后利比亚安全局势持续恶化,政府军和警察力量较弱,无法对边界实施有效管理。一些来自撒哈拉以南非洲国家的非法移民纷纷以利比亚为中转站,穿越地中海偷渡至欧洲。由于路途遥远,加之偷渡船只超载现象严重,沉船事故频发。(新华社/法新)



奥巴马拟为空袭向国会要钱 或许意味着扩大对“伊斯兰国”军事行动打击

新华社本埠特稿(闫洁)一位美国国会议员的助手22日说,总统贝拉克·奥巴马今后数周将提请国会批准为空袭极端武装“伊斯兰国”提供更多资金。一些媒体解读,这一动向或许意味着美国政府将调整现行策略,扩大军事行动打击“伊斯兰国”。

路透社援引这名国会参议院民主党籍议员助手的说,奥巴马政府最早将于9月中旬向国会提交一份议

案,寻求为军事打击“伊斯兰国”获得更多资金支持。

这名未公开姓名的助手没有透露资金数额,只说是否划拨额外资金将成为国会9月复会后讨论的一大议题。

“伊斯兰国”本周发布处决美国记者詹姆斯·福利的视频,引发各方关于美国是否会扩大在伊拉克现有军事行动规模的猜测。法新社23日援引多名分析师的话说,奥巴马政府如果

决心加大力度打击“伊斯兰国”,应当扩大在伊拉克和叙利亚的空袭规模,同时借助外交渠道为军事行动整合更多地区力量。

美国空军退役中将戴维·德普图拉认为,军事层面而言,美国的空袭应当从伊拉克扩展到脱离叙利亚政府控制的叙东部地区,同时还要依靠来自伊拉克政府军、库尔德人和逊尼部族的地面支持。

德普图拉曾协助制定美军在阿富汗和伊拉克的空袭方案。他说,美军已经在伊拉克发动多轮空袭,但若要想彻底击败这一极端武装,力度还要加码。

“空袭需要像暴风雨,而不是毛毛雨,”德普图拉说。

按美国军方的说法,美军自本月8日以来已经实施超过90次空袭,超过半数用以支援在摩苏尔大坝周边作战的伊拉克政府军。不过,一些美国官员先前接受路透社采访时说,美国暂时没有计划大幅度在伊拉克增加针对“伊斯兰国”武装人员的军事行动,也没有计划打击盘踞在叙利亚的“伊斯兰国”武装人员,美国将继续执行现有的空中打击方案。

伊拉克逊尼派清真寺遇袭 至少60人身亡

新华社本埠特稿(林昊)伊拉克官员22日说,伊东部迪亚拉省一座逊尼派清真寺当天遭武装人员袭击,至少60人身亡。伊拉克国民议会中一些逊尼派政党指认袭击是什叶派武装人员所为,宣布暂停参加组建新政府的谈判。

美联社援引伊拉克安全官员的话报道,清真寺人口附近最先发生自杀式炸弹袭击,武装人员随后冲进清真寺,向正在进行礼拜的人群开火。伊拉克安全部队接报后赶往现场,但途中遭到武装人员事先设置的爆炸装置阻挠。

来自迪亚拉省的议员纳希达·达尼亚说,袭击发生时,约150人在清真寺内礼拜。

“教派武装人员进入(清真寺)并向礼拜人群开火。大多数清真寺没有安保,”达尼亚说,“一些遇难者来自同一个家庭。一些女性冲到现场,想知道在清真寺的家人情况,也被杀害。”

一些医疗部门官员说,至少64人身亡,其中包括数名武装人员;超过60人受伤。迪亚拉省一名管理大

平间的官员说,68人身亡。

按美联社说法,现阶段尚不清楚袭击是什叶派武装还是极端组织“伊斯兰国”所为。“伊斯兰国”武装人员已经进入迪亚拉省,曾杀害一些不愿向他们效忠的逊尼派穆斯林。

清真寺所在村庄的一些官员说,一些逊尼派极端武装最近要求当地两个逊尼派部族加入,遭到拒绝。

一些逊尼派政治领袖将矛头指向什叶派武装。逊尼派议员拉阿德·达拉基说,22日早些时候,当地一名什叶派武装领导人的车队此前曾遭路边炸弹袭击,针对清真寺的袭击是什叶派武装的报复行动。

路透社评述,在伊拉克,针对清真寺的袭击曾多次引发连环报复行为。

22日袭击发生后,伊拉克国民议会议长萨利姆·朱布里和副总理萨利赫·穆特拉克所在的逊尼派议会政党宣布退出组建新政府的谈判。逊尼派议员们向议会主要的什叶派政党提出,如果希望继续政治进程并组建新政府,必须在48个小时内交出凶手并向遇难者家属作出赔偿。



美国加州大旱

8月22日,一名工人在美国加州法尔博收获甜瓜。美国西部地区旱情已进入第三年,其中加利福尼亚州情况最为恶劣。美国干旱监测中心公布的数据显示,目前整个加州都处于“严重干旱”以上级别,约79%的地区为“极端干旱”,约36.5%的地区处于“异常干旱”状态。(新华社/法新)